
   

Comune di Padova

V COMMISSIONE CONSILIARE
POLITICHE DEL TERRITORIO, DELL'AMBIENTE E DELLE INFRASTRUTTURE

Urbanistica, Mobilità e Viabilità, Edilizia Privata, Edilizia Comunale e Residenziale, Lavori Pubblici, Infrastrutture e
Manutenzioni, Arredo Urbano, Verde, Parchi e Agricoltura, Ambiente, Agenda 21, Acque Fluviali, Grande Padova e Città

Metropolitana, Politiche del Territorio e Sviluppo Urbano Sostenibile, Accessibilità e Vita Indipendente,
Programma Periferie Urbane, Progetto Arcella.

Verbale n. 6 del 3 marzo 2021

L'anno  2021,  il  giorno  3  del  mese  di  marzo,  regolarmente  convocata  con  lettera  d'invito  del
Presidente, si è riunita alle ore 15.15, in modalità videoconferenza, la V Commissione consiliare. 

Sono presenti (P), assenti (A) ed assenti giustificati (Ag) i seguenti Consiglieri Comunali:
FORESTA Antonio Presidente P BARZON Anna Componente P
LUCIANI Alain V.Presidente P BETTELLA Roberto Componente P
SACERDOTI Paolo Roberto V.Presidente P GABELLI Giovanni Componente P
BERNO Gianni Capogruppo P TISO Nereo Componente P
RAMPAZZO Nicola Capogruppo A MARINELLO Roberto Componente A
SCARSO Meri Capogruppo A RUFFINI Daniela Componente P
PASQUALETTO Carlo Capogruppo P SANGATI Marco Componente P
PELLIZZARI Vanda Capogruppo P PILLITTERI Simone Componente P
BITONCI Massimo Capogruppo Ag TARZIA Luigi Componente P
CUSUMANO Giacomo Capogruppo P LONARDI Ubaldo Componente P
MONETA Roberto Carlo Capogruppo P CAPPELLINI Elena Componente P
MOSCO Eleonora Capogruppo P TURRIN Enrico Componente P
CAVATTON Matteo Capogruppo P

Sono  presenti,  in  rappresentanza  dell’Amministrazione  Comunale  l’assessora  all’Ambiente  Chiara
Gallani, il Capo Settore Ambiente e Territorio ing. Simone Dallai, le funzionarie del settore dr.ssa Eva
Ton ed ing. Gaia Scandaletti.

Partecipano inoltre gli uditori della V Commissione Giovanni Bettin ed Alberto Andrian, i presidenti delle
Consulte Elvira Andreella (2), Silvia Bresin (3A), Celestino Giacon (4A), il vicepresidente Consulta 2
Enrico Stevanin, i consiglieri non componenti Vera Sodero ed Enrico Fiorentin, componenti stampa
locale ed altro pubblico collegato.

Segretari presenti Attilio Dello Vicario e Claudio Belluco, verbalizzante Attilio Dello Vicario.

Alle ore 15:30 il  Presidente Antonio Foresta, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta
la seduta pubblica.

OGGETTO: Trattazione del seguente argomento: 

 Sistema di raccolta differenziata rifiuti urbani nel Quartiere 2 Nord; 

Presidente
Foresta

Verificata la presenza dei consiglieri illustra l’argomento all’ordine del giorno “Sistema di
raccolta differenziata rifiuti urbani nel Quartiere 2 Nord”,  spiegando che vi è stata
una richiesta della consulta 2 a cui ha dato seguito, passa la parola al vice presidente della
consulta.

Vicepresidente 
Consulta 2 A 
Stevanin

Spiega che Padova ha iniziato con la raccolta differenziata nel 1996 e nel 2009 sono stati
installati i vasconi a scomparsa in piazza delle Erbe. Fa notare che la differenziata ha un
impatto notevole sui cittadini ed a proposito di questo ha chiesto, con i gruppi di minoranza,
di fare una consultazione popolare. Illustra i costi per la realizzazione di un area ecologica
che sono  di  circa  6.000  euro,  occupando abitualmente uno spazio  a  verde  che viene
cementificato, posizionando un notevole numero di bidoni. Un altro problema riscontrato è
la difficoltà degli anziani nello spostamento dei bidoni, ed illustra uno studio svolte in varie
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città,  con  vantaggi  e  svantaggi  dei  tipi  di  raccolta  differenziata.  Fa  notare  che  per  il
grattacelo San Carlo si è dovuto trovare uno spazio per 86 bidoni piccoli e 12 bidoni grandi.
Alle ore 15.40 entrano i Consiglieri Pasqualetto e Cappellini

Presidente 
Foresta

Indica che l’Assessora preposta è presente e la invita a parlare

Alle ore 15.45 entra il Consigliere Luciani
Assessora Gallani Spiega che vi è stato un ampio confronto con la città, che il porta a porta è iniziato nel 2011

e i risultarti sono evidenti.
Dallai Fa notare che il porta a porta elimina l’abbandono dei rifiuti ed incrementa la qualità della

differenziata. Purtroppo Padova è ancora lontana dagli obbietttivi della Regione Veneto,
anche se tra le città sopra i 200.000 abitanti si è tra quelle con migliori risultati.
Alle ore 16.00 esce il Consigliere Turrin.

Luciani Evidenzia l’eccellenza del Veneto nella differenziata, anche se Padova non risulta nei primi
posti. Spiega che siamo ancora al primo livello del porta a porta, e si potrebbe iniziare
dall’Arcella con l’individuazione delle aree ecologiche comuni. 

Presidente
foresta

Invita  i  Consiglieri  a  considerare  che  questa  è  una  Commissione  non  il  Consiglio
Comunale.

Mosco Evidenzia la necessità di tenere in considerazione gli aspetti tecnici della questiomne e
propone una consultaione popolare e di  valutare  dei  metodi  di  raccolta  meno invasivi.
Chiede inoltre notizie se questo metodo lo si vuole portare anche alla Sacra famiglia, in
quanto si rischi un ulteriore cementificazione delle aree verdei e se sarà rivisto il porta a
porta nella parte est dell’Arcella.
Alle ore 16.23 esce il Consigliere Sacerdoti

Presidente
Consulta  2
Andreella

Spiega che sono state svolte molte riunioni per approfondire le problematiche;  ad oggi
nell’area Ovest sono soddisfatti di questo tipo di raccolta, mentre mell’area Est si ravvisa
una maggiore trascuratezza.

Tarzia Invita a  fare  le  cose  con  maggiore  attenzione  ai  costi  economici  e  sociali  che questo
ammodernamento potrebbe portare alla città.

Sangati Sottolinea l’opportunità di creare maggiori legami condominiali. La situazione all’Arcella è
come nella zona della Guizza dove vi sono stati dei disagi che sono poi  stati  superati,
evidenziando che le isole ecologiche possono essere realizzate con soluzioni migliori. 

Bettella Precisa che vi sono problemi legittimi, peraltro in situazioni con grandi numeri come alla
Guizza funzionano, basta cercare le soluzioni.

Vice  Presidente
consulta  2
Stevanin

Sollecita una riflessione maggiore per l’area dell’Arcella Est.

Assessora
Gallani

Spiega che il porta a porta raggiunge oltre la metà dei cittadini. L’Arcella è un quartiere di
giovani con età media più bassa rispetto a quartieri dove vi sono molti anziani. Il porta a
porta era nel programma elettorale e lo scopo è una migliore separazione ed un minor
costo.

Dallai A sostegno di quanto detto dall’Assessora, evidenzia che c’è sempre la disponibilità del
Settore per trovare soluzione alle difficoltà.

Presidente
Foresta

Non essendoci interventi sull’argomento all’ordine del giorno. “Modifica della destinazione 
specifica dell'area interessata dalla realizzazione della Nuova scuola di Ingegneria - Hub 
dell'Innovazione nell'area della Fiera - Art. 31 N.T.A. del P.I.”. Chiude la discussione.
La Commissione, ha preso atto dell’illustrazione dell’argomento sopra indicato

Presidente
Foresta

Non essendoci nessun altro che richiede di parlare, chiude la seduta della Commissione 
alle ore 17.00, ringrazia tutti gli intervenuti e saluta.

Il Presidente della V Commissione
Antonio Foresta

Il segretario verbalizzante
     Attilio Dello Vicario
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